Информация
по итогам работы Госавианадзора за 1-квартал 2018 года

Надзор за безопасностью полетов
и авиационной безопасностью в гражданской авиации
Республики Узбекистан

В настоящее время в Республике Узбекистан осуществляют свою деятельность 3 (три) авиакомпании, 12 (двенадцать) аэродромов,
2 (два) Учебно-тренировочных центра, 5 (пять) организаций по техническому обслуживанию авиационной техники и 2 (два) ремонтных предприятия гражданской авиации.
За отчетный период было выполнено:
Одна сертификационная проверка:
- организации по техническому обслуживанию ВС ООО «УЗРОСАВИА» (заявка на сертификацию предприятием подана впервые). По результатам проверки выдан сертификат на осуществление технического обслуживания и ремонту комплектующих изделий самолета типа Ан-2 и вертолета типа Ми-8;
Три инспекционные проверки:
- организации по техническому обслуживанию ВС авиакомпании МАПП «Агро - Парвоз»;
- аэродрома «Фергана»;
- авиакомпании МАПП «AGRO-PARVOZ».
Пять проверок по обеспечению режимно-охранных мер и авиационной безопасности:
- международные аэропорты «Ташкент» им. Ислама Каримова», «Фергана» и «Наманган»;
-  авиационное предприятие АП «UAT»;
- авиакомпания МАПП «Агро - Парвоз».
Осуществлен контроль за проведением комплексных учений по поисковому и аварийно-спасательному обеспечению полетов в аэропортах “Фергана” и “Наманган” с участием представителей министермств и ведомств входящих в состав Единой авиационной поисково-спасательной службе Республики Узбекистан.
Принято участие в проведении периодической аттестации спасателей Службы поискового и аварийно-спасательного обеспечения полетов
в аэропортах “Фергана” и “Наманган”.
[bookmark: _GoBack]По результатам выполненных сертификационных и инспекционных проверок и выявленных несоответствий составлены и утверждены Планы мероприятий с конкретными сроками их устранения. 
Выполнено 3 инспекций на маршруте на ВС авиакомпаний гражданской авиации Республики Узбекистан, составлены Протоколы инспекций. Замечаний угрожающих безопасности полетов не выявлено. 
В соответствии с Планом мероприятий Госавианадзора было проведено
15 инспекций на перроне ВС иностранных авиакомпаний, выполняющих полеты в Республику Узбекистан.
Выполнена проверка 5 тренажеров воздушных судов по результатам которых продлено действие Разрешений на их использование летным составов авиакомпаний для отработки действий экипажа при возникновении  особых случаев в полете.
Выдано 13 сертификатов летной годности на воздушные суда. Также выдано 46, заменено 17 и продлено 195 свидетельств авиаперсонала гражданской авиации (пилоты, штурманы, диспетчеры УВД, ИТС, бортпроводники).
По результатам сертификационных, инспекционных проверок и расследования авиационных событий выписано 22 инспекторских предписания Госавианадзора.
Госавианадзором был подготовлен Сводный анализ состояния безопасности полетов в гражданской авиации Республики Узбекистан
за 2017 год, в котором были выработаны профилактические мероприятия по повышению безопасности полетов в гражданской авиации республики. 
Реализация профилактических мероприятий проверяется при сертификационных и инспекционных проверках авиапредприятий гражданской авиации Республики Узбекистан.
Во исполнение требований «Государственной программы по обеспечению безопасности полетов воздушных судов гражданской авиации Республики Узбекистан», утвержденной постановлением Кабинета Министров от 17 декабря 2014 года № 346, в Госавианадзоре с участием представителей НАК «Ўзбекистон ҳаво йўллари» и предприятий гражданской авиации проведен «День безопасности полетов гражданской авиации». На котором обсуждены вопросы состояния безопасности полетов по итогам работы за прошедший год, реализация системы управления безопасностью полетов (СУБП) в авиапредприятиях гражданской авиации, а также вопросы совершенствования нормативно-правовой базы гражданской авиации. 

Совершенствование нормативной базы гражданской авиации

1. Во исполнение пункта 6 Постановления Президента Республики Узбекистан от 17 июля 2017 года № ПП-3136 «О мерах по совершенствованию деятельности Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов», Госавианадзором разработан проект Закона
«О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». 
14 февраля 2018 года  проект Закона принят  Законодательной Палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан во втором и в третьем чтениях,
30 марта 2018 года одобрен Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан.
2. Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан 
№ УП-5379 от 14 марта 2018 года «О мерах по совершенствованию системы государственной безопасности Республики Узбекистан» разработан проект постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан
«Об утверждении Национальной программы обеспечения авиационной безопасности гражданской авиации Республики Узбекистан от актов незаконного вмешательства» в новой редакции. 
В настоящее время проект направлен на рассмотрение и визировку 
в Службу государственной безопасности Республики Узбекистан.
3. Внесены изменения и дополнения в АП РУз-61 Авиационные правила Республики Узбекистан «Выдача свидетельств и классификация авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан» (приказ начальника Госавианадзора  № 113-Н от 23.03.2018г.).
4. Внесены изменения и дополнения в постановление Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов, Министерства труда и социальной защиты населения и Министерства здравоохранения Республики Узбекистан от 28 декабря 2007 года №№ 1099, 3692 и 1669 «О введении возрастных ограничений летному составу гражданской и экспериментальной авиации» (постановление Госавианадзора, Министерства занятости и трудовых отношений и Министерства здравоохранения Республики Узбекистан №№ 42, 16 от 23 марта 2018 года).

Обеспечение исполнения Закона Республики Узбекистан 
«Об обращениях физических и юридических лиц»

Во исполнение требований Закона  в Госавианадзоре в первом квартале 
2018 года проведен анализ рассмотрения писем, жалоб и заявлений граждан. 
В ходе анализа установлено, что в первом квартале 2018 года
в Госавианадзор поступило 18 обращения от физических и юридических лиц.
Из них:
- через виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан – 1;
- через единый портал интерактивных государственных услуг – 6;
- на официальный сайт Госавианадзора – 4;
- по почте 7. 
В обращениях указаны вопросы по трудоустройству и режиме рабочего времени персонала, о вакансии в Госавианадзоре, выплаты алиментов, по эксплуатации беспилотных летательных аппаратов в Республике Узбекистан и по предоставлению разной информации.
Указанные обращения рассмотрены в соответствии Законом Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц»
в установленные сроки.

Реализация Государственной программы
«Год поддержки активного предпринимательства,
инновационных идей и технологий»

Во исполнение Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» Госавианадзором разработан и утвержден План мероприятий по ее исполнению. 
Согласно плану в Госавианадзоре:
создана возможность для населения пользования информационными государственными услугами Госавианадзора посредством мобильных приложений;
сформирован единый реестр государственных услуг, систематизирующую оказываемые государственные услуги физическим и юридическим лицам;
в целях отказа от практики финансирования органов исполнительной власти имеющих полномочия надзора за счет поднадзорных органов хозяйственного управления проработан и согласован проект постановления Президента Республики Узбекистан «О внесении изменений в некоторые решения Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан» предусматривающий внесение изменений в пункт 17 «Положения о Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов» утвержденные постановлением Кабинета Министров от 02.09.2017г. № 692.



